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Verbale del Consiglio di Istituto del 18/05/2020 

 

Il giorno 18 maggio 2020, alle ore 15.00, si è riunito il Consiglio dell'ITCG Matteucci in modalità 
telematica tramite Meet della piattaforma digitale GSuite, con il seguente o.d.g.: 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi a.s. 2020/21; 
3. Variazioni al P.A. 2020. 
 
Risultano collegati alla seduta: il DS Maria Gemelli; per la componente docenti, Nicoletta Londei, 
Rita Maria Tenaglia, Sandro Termini, Dario Ferretti, Sergio De Pinto, Rita Catanzaro, Anna Rita 
Allegrini, Giuseppina Iacorossi; per la componente personale ATA, Fabiola Merico; per la 
componente genitori, Domenico Marciano, Giancarlo Papa, Laura Guidi, Maria Adelaide Taras; per 
la componente alunni, Francesco Romano, Noemi Pingaro, Damiano Maisto, Alessandro Navarra. 
Non risultano assenti alla seduta. 
Partecipa alla seduta il DSGA Vincenzo Masullo. 
Presiede il sig. Domenico Marciano; funge da segretario il prof. Dario Ferretti. 
 
Constatata la validità della riunione per la presenza del numero legale si passa all'esame dei puti 
all’o.d.g.: 
 
1. Viene data lettura del verbale della seduta precedente del 25/02/2020. 
Il verbale viene approvato all'unanimità dei presenti. 
(Delibera n°171) 

2. Il Presidente dà la parola al DS che avanza ai presenti la seguente proposta circa i criteri di 
assegnazione dei docenti alle classi per l'a.s. 2020/21, da presentare poi in Collegio docenti: 
- per le assegnazioni di personale docente già in servizio nel plesso, saranno di norma considerati 

prioritari il criterio della continuità didattica e dell’anzianità di servizio, salvo casi particolari che 
impediscano oggettivamente l’applicazione di tale principio, valutati dal DS; 

- sarà assicurato, nei limiti del possibile, equilibrio nella composizione dei Consigli di classe fra 
docenti di ruolo e docenti non di ruolo, in modo che alle classi venga garantita pari opportunità di 
fruire di personale stabile; 
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- nell’assegnazione alle classi quinte e al triennio del corso RIM il DS valuterà le competenze 
professionali linguistiche dei docenti, possibilmente con formazione CLIL; 

- situazioni personali di incompatibilità devono essere comprovate da elementi oggettivi; 
- laddove nel passaggio dalle classi in uscita a quelle in entrata nel plesso e nell’istituto non ci 

dovesse essere corrispondenza numerica di posti disponibili, si terrà conto del criterio 
dell’anzianità di servizio, dando cioè al docente più anziano nella graduatoria la precedenza nella 
scelta; 

- verranno utilizzate le cattedre del cosiddetto potenziamento per liberare, laddove possibile, i 
docenti che hanno incarichi di supporto organizzativo. 

Resta inteso che il DS, prima di provvedere all’assegnazione, può motivatamente discostarsi dai 
suddetti criteri. 
Il Consiglio approva, all’unanimità dei presenti, la proposta del DS circa i criteri di assegnazione dei 
docenti alle classi per l'a.s. 2020/21. 
(Delibera n°172) 
 
3. Il Presidente dà la parola al DSGA, che illustra le variazioni al PA 2020 come da elenco e 
proposte in allegato al presente verbale. Tra esse, in particolare, il DSGA riferisce che trattasi di 
variazioni tutte su entrate finalizzate, riguardanti: il finanziamento per il pagamento delle ultime 
due mensilità (gennaio/febbraio) della ditta esterna di pulizie che ha finito il rapporto al 
29/02/2020; altri finanziamenti sono stati disposti dal MI per far fronte alle esigenze connesse 
all’emergenza sanitaria e dunque a dotazioni finanziarie per acquisto dei notebook, connessione e 
spese di formazione per rendere efficiente la didattica a distanza provvedendo a dotare gli alunni 
meno abbienti degli strumenti informatici necessari (spese che sono state effettuate quanto 
all’acquisto dei dispositivi e consegnati in comodato d’uso alle famiglie degli alunni meno abbienti 
che ne hanno fatto richiesta); finanziamenti erogati per acquisto di materiali per igienizzare la 
scuola e l’acquisto dei dispositivi di sicurezza (gel lavamani, mascherine, guanti, prodotti specifici 
per la pulizia degli ambienti) e per spese di pulizia da effettuare in previsione del fatto che, non 
essendoci più l’esternalizzazione del servizio, le scuole dovranno provvedere in proprio e quindi 
hanno bisogno di maggiori risorse per l’acquisto di prodotti per la pulizia; il finanziamento di 
somme per l’Animatore digitale e il Team digitale; uno storno tra attività progetto P148 Educhange 
per risorse da destinare al soggiorno di alcuni studenti provenienti dall’estero che, a causa della 
situazione sanitaria che si stava profilando, non erano riusciti a rientrare nella loro nazione. Infine, 
altri aggiustamenti come dall’elenco allegato. 
Il Consiglio approva, all’unanimità dei presenti, le variazioni al P.A. 2020. 
(Delibera n°173) 
 
Non essendoci altro su cui deliberare, la seduta termina alle ore 16,10. 

 
IL SEGRETARIO         IL PRESIDENTE  
Dario Ferretti         Domenico Marciano 
     

 


